

服

務於淡江大學長達四十年的林雲山校長 1 月 31 日榮退，有感於林前校長豐富的學養及對該校的貢獻，淡大敦聘其為榮譽教授。終生樂在教育的他退而不休，本學期繼續在大學部開課。

林雲山校長 1952 年畢業於母校化學系。1959 年進入淡大化學系擔任講師，若干年後赴美攻讀碩、博士，並至紐約州立大學做博士後研究。學成回到淡大化學系教書，歷任系主任、教務長、副校長及校長。私校辦學不易，他謙稱在他六年任內，讓淡大在私校的綜合評鑑名列前茅，已令他深覺欣慰。(取材自《中國時報》2000 年 2 月 1 日 19 版)

3

月 18 日當選中華民國第十任總統、副總統的陳水扁先生及呂秀蓮女士都是本校法律系畢業校友。陳水扁 1951 年生於臺南縣官田鄉，大學三年級以高考第一名取得律師資格，1974 年畢業。為美麗島軍法審判辯護律師之一，曾任台北市議員、立法委員、台北市長。

呂秀蓮女士 1944 年生，美國伊利諾大學法學碩士。三十年前提倡女性主義首開風氣之先，因美麗島事件判刑 12 年，曾任立法委員、總統府國策顧問、桃園縣縣長。以「清流共治」為競選主軸的「水蓮配」獲得近 40% 選民支持，首創華人地區政黨輪替之先例。

在

美國創業成功的企業家陳五福先生，2 月特地偕同妻子郝士巾返國，並於 29 日面見陳校長維昭，致贈母校五萬美元，以資

助在 921 地震中家庭不幸受災的同學。陳五福 1972 年電機系畢業，郝士巾 1973 年社會系畢業，兩人在大學期間因兩系聯誼而認識。陳五福於大學畢業後，負笈美國深造，從而在矽谷創業，開過 14 家公司，目前擔任 6 家公司執行長或董事長，深諳創業之道，故博得「創業大師」的美譽。對於自己的成功，他將之歸功於教育，也認為得自於社會，應當用於社會，因此成立私人基金會，以金錢贊助方式回饋母校及其他教育機構。(陳五福 提供)

19

99 年股價漲幅高達 1489%，而於今年 1 月被納入美國 NASDAQ 指數的宏道資訊(Broad Vision)公司，創辦人陳丕宏是母校電機系畢業校友(1978)，由於其傑出的經營績效，去年還獲美國《Business Week》('99 年 9 月 27 日出刊)選為「全球電子商務領域最具影響力 25 人」之一(榜上有名的亞洲人只有兩位)。

陳丕宏於 1988 年取得美國印第安那大學博士學位後，旋即於第二年創立 Gain Technology，專事開發多媒體軟體工具。1992 年該公司被同業高價蒐購，讓陳丕宏頓時聲名大噪。

1993 年，陳丕宏創立宏道，開始投入電子商務，以其所開發的「One to One」客戶關係管理軟體產品著稱。目前宏道的客戶超過 500 家，在全球 27 個城市設有分公司，去年營業額 1 億 1 千多萬美元，員工 680 多人。陳丕宏在今年 1 月回台，宣佈在台灣成立「亞太日本區

營運總部及亞太技術中心」，正式將台灣納入事業版圖。(取材自《遠見雜誌》2000 年 3 月號 84-123 頁)

國

內資訊業近年夫妻檔創業成功的例子不少，成立甫進入第四年的「訊連科技」，也是黃肇雄和張華禎夫妻倆共同打造的成果。兩人分別畢業於本校電機系(1980)及工商管理學系(1983)，在美國加州大學深造期間相識，進而結褵。學成歸國後，張華禎到花旗銀行行銷部工作，黃肇雄則回母校資研所任教。為了讓旗下子弟兵的創意變成產品，兩人決定創業，張華禎辭去原本在趨勢科技執行副總的職務，接下新事業的重擔。

訊連科技以生產多媒體影音播放系統與視訊會議相關產品為主，員工從最初的 8 人擴張至百人，在美、日也已成立分公司，去年更切入網路領域，另外成立 shopping 網站「百羅網」，仍由張華禎任總經理。(取材自《中國時報》2000 年 1 月 23 日 33 版)

畢

生致力於台灣民主運動、被喻為「政治人格完美者」的魏廷朝先生，去年底(1999 年 12 月 28 日)因病過世，享年 64 歲。魏廷朝於母校法律系畢業後，回到家鄉從事教育工作，1964 年因與彭明敏、同窗謝聰敏共同草擬「台灣人民自救宣言」，而遭判刑入獄 4 年，1971 年、1979 年又先後因「意圖顛覆政府案」及美麗島事件入獄，其牢獄生涯長達 17 年之久。魏廷朝是在例行晨跑時因心肌梗塞而驟逝，告別式於今年 1 月 16 日舉行，在老友的陪同下走完人生最後一程。(取材自「中央社」2000 年 1 月 16 日)